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Pünkösd.
»De a Szentlélek jövetele nem volt 

rettentő, se szomorú; hanenr ked.es, 
édes és gyönyörűséges; mert nem 
másként küldetett Mennyből ; hanem 
mint néminemű követ: hogy Isten és 
ember között békességet csináljon <. .

(Régi krónika)

De itt lenn a földön csupa szo­
morú szivek várják, akik epedve — 
mint száraz mező az esőt — úgy 
áhitják az égi vigasztalást és békes­
séget. Hiszen csupa aggódástól, bá­
nattól, keserűségtől barázdált szivek, 
lelkek azok, amelyek ma a templomok 
falai közt éneklik a régi szent éneket: 
Jöjj el Szentlélek Isten !
~“*ÍÉs soha úgy mint ma, nem volt 
még szükségük az embereknek lelki­
vigasztalásra. . . Mert nagy-nagy se­
bek sajognak ma a szivekben és erős 
gond szántja mélyre az arcok voná­
sait és bútól-bajtól remegők a kezek, 
melyek imára kacsolódnak össze . . 
megrokkant, tétova menésüek a lá­
bak, melyek a templomok felé indul­
nak, hogy ott enyhülést, megnyugvást 
keressenek az imában.. .

' Hiszen minden embernek ezer a 
panaszkodnivalója és százezer a ké­
rése, melyeknek teljesülésén tán meg­
enyhülne az a sok tüzes ostorcsapás, 
ami a lelkében sajog. . .

Mert kitartás, kitartás — és kitar­
tásra van szükségünk ezekben a nagy- 
nehéz időkben, melyek ólomként ránk 
súlyosodnak. S hogy elbírjuk a terhet, 
erőseknek, szilárdaknak kell lennünk 
lelkileg, testileg, — mert aki csügged, 
aki meginog az tibukik és maga alá 
temeti e nagy zűrzavar. Nem szabad 
csüggedni, nem szabad elbágyadni, 
— a nehézségeket dacos erővel kell 
viselni s így majd eljutunk a nagy 
Megenyhüléshez, a derűs szebb Jövő­
höz; mely tán már nem is a ködös 
messzeségben van... tán kezd kibon­
takozni a homályból...

Addig pedig szálljon mindnyájunk 
szivébe az égi Vigasztaló, kinek ün­
nepét ma üljük, mikor minden temp­
lomban felcsendül az ének szava: 
»Jöjj el Szentlélek Isten

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Üdvözöljük a Bala­
ton kormánybiztosát.

A Balaton nem régen kinevezett 
kormánybiztosa, sipeki fía/ás Béla 
eréllyel és hozzáértéssel kezdette meg 
működését. Még alighogy új hatáskö­
rében, a különböző helyiérdekek meg 
ismerése iránt lépéseket tehetett, mé­
gis jótékony hatású intézkedéseinek 
már is hasznát látjuk Az elpusztult 
Balatonpart, a mostoha viszonyok ál­
tal sújtott partilakosság messiásként 
üdvözli őt, mint olyan férfiút, aki erős 
kézzel hivatva lesz a nembónomság és 
nemtörődömség évtizedes devasztati- 
óit, valamint a kontár kezek és a tu­
datlanság kapkodó és iránynélkiili 
szárnypróbálgatások eredményeit rövid 
időn belül a javulás útjára terelni.
"' Nagy és fontos a'"kérdés és nehéz 
a feladat, amelyre az új kormánybiz­
tos vállalkozott, de neki, mint a bala­
toni kultusz régi és kipróbált harcosá­
nak a tapasztalat bő forrása áll ren 
delkezésére és megadatott hatásköré­
ben a mód és eszköz a régi bajok ki 
javítására. És hogy ezen mód és e*\ n 
eszköz javunkra való fordítását a kor 
mánybiztos komolyan fogja fel, az 
eddigi céltudatos és a viszonyokhoz 
mért erélyes és gyors intézkedései 
élénkén bizonyítják.

Az olcsó csók.
(Folytatás.)

Siíri: (remegve kérdi) Jaj, ki jöhet?
Palotay (boszúsan mosolyog) Ez a szem­

telen óra csenget
Sári : (az órára néz.) Jé, hiszen már hat 

óra . . Mennem kell. mert vendégünk lesz 
vacsorára (felugrik Palotay öléből.)

Palota)’: (boszúsan) Vendégük lesz s en­
gem most egyszerűen itthagy a boldogság 
küszöbén H • . •

Sári: (lekötelező kedvességgel cirógatja 
meg :) Majd máskor folytatjuk, édes Palotay 
de nem szabad felkeltenünk Füzesi gyanúját 
i-z.t be kell látnia.

Palotay. (mit tehet egyebet, mind belátó 
az asszony szavainak igazságát s nagy szív­
fájdalommal elbocsájtja madárká|á. a szép 
jövő reményében... Egyedül maradván, át­
adja magát a második élvezetnek. Ábrán­
dozásából csengetyüszó riassza fel. Izgatot­
tan kopognak ébredezve- Szabad !

Második jelenet
Kehely: (beront) Szervusz!... Magad 

vagy ? Mit csinálsz ? Könnyen üldögélsz te, 
hogy sütyednél el 1

Palotay: (mosolyogva) Mi bajod pajtás?
Kehely: Sejted,' hogy őrülten dühös va­

gyok?!. .

'

. • - 1

Hlrdetéeek egyesiig szerint 

A nyílt tér sora 1 köröné.

Jóleső megnyugvással szögezhetjük 
le ezen örvendetes tényt és reményt 
merítve az eddigiekből, bizhatunk ab­
ban, b gy a kormány szorgoskodó tá­
mogatása a jövőben a ba’.atonmenti 
vármegyék összes erre érdememes 
községeinek egyforma arányban fog 
kijutni és mellőzést csak az, kizárólag 
az fog tapasztalni, amely saját érde­
keit s ezzel a közösség érdekeit té­
veszti szem elől.
»Segíts magadon és az Isten is meg­
segít,« — tartja egy igaz közmon 
dás, amelynek igaza különösen a ba­
latoni viszonyokra alkalmazható. Ma­
gunkat azonban ezzel nem egészen 
azonosíthatjuk, mert bár a Balaton 
népe az isteni gondviselés és sege­
delmét megteremtése óta nem nélkü­
lözte — vagy talán azért —>- Pató 
Pál módra hallogatta a szükséges és 
legszükségesebb dolgok megteremtését 
és turáni módra inkább széthúzott, 
mintsem inkább összefogott volna. Es 
mégis Isten segedelméhez jutott, — 
ezen szép vidék kiváltságos népe.

Azért — ez úttal is — arra hívjuk 
fel az érdekeltségek figyelmét, hogy 
az isteni gondviselés és a kormány 
atyai szorgoskodása mellett, ma, ami 
kor a világháború forgatagában, a 
külföldi fürdőkbe való özönlés egy 
időre megakadt, most kell meg­
mutatni itthon rekedt hazánkfiainak, 
akik a külföldi kényelmet csak kény-

Kehely . Barátom, hatszáz koronát ráköl- 
lőttem arra a nőre, akit múltkor mutattam, 
s még csak egy csókot se tudtam kicsikarni 
tőle. . . S most itt vagyok üresen, liahbal !

Palotay: (jóízűen nevelj Hahaha. . . . No, 
akkor én olcsóbban kaptam csókot ma dél­
után. . .

Kehely : (érdeklődve) Micsoda f. . . Olcsó 
csókot ? De kitől ?

Palotay: (büszkén) Tőlel
Kehely: (Tágranyitott szemekkel) Füzesi­

nétól ?
Palotay : Hát-? Bizon attól ám ? . . Nem 

érzed, még most is itt lebeg az illata, me­
lyet alig egy félórával előbb itthagyott.

Kehely: (bámuló érdeklődésében átbukik 
a széken, majd neki ront barátjának s sza­
porán bozolva mellét akarja belőle a szót 
kiszoritan) Beszélj hát már, te őrült szeren­
cseíj !

Palotay: (nevetve beszélni kezdi a történ­
teket )

Függöny.
Második szin : első jelenet.

(Kávéházi sarok, ablakmelletti asztalnál 
pöfíenkedik Füzesy és felesége. A halom- 
számra előttük lévü újságokban turkálnak 
lapozgatnak. Az emelvény katonazene har­
sog.

Füzesi: (előkelőén ásit s letéve a lapot, 
szemtelenül fikszirozza a feleségét.) 1 e, Sári. 

í hiába, te vagy a föld legderekabb asszonya ! 
I Srfti • /mnci>1 vrOtyyytó Clsakh
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szerűségből cserélték fel, a hazai Hír 
dóink néhol még egészen kezdetleges 
intézményeit, — hogy mi is itthon, 
megértve a rohanó évszázadok ké­
nyelmi igényeit, — megkíséreltünk 
mindent, megternmtnni a mi meg a 
balatoni fürdőkben hiányos vagy egé­
szen hiányzik.

A .kormánybiztos személye kőiül 
kell Csoportosulnunk tehat es intézke­
déséit, rendelkezéseit tis; leletben t.ut- 
va, oda kell törekednünk, hogy az 
általa elhintett termöinag jó talajra 
találjon.

Ígyekeznimk kell anyagi áldozatok 
árán es személyi munka révén kikü­
szöbölni mindent, ami ósdi vagy le 
lettes es a hatósági, a közjót célzó 
kezdeménye/.esei iránt, -— sokszot ta­
lán önmegtagadás árán is, b‘l kell 
ébresztenünk az érdekeltségek jóindu­
latú érdeklődései és ha ez igy lesz. 
isak akkor lesz a kormány biztos mun­
kálkodása igazán eredményes es al­
kalom nyílik akkor arra is. hogy be­
fektetéseink, okosan alkalmazott uj 
befektetések révén busás jövedelmet 
hozzanak.

Őszinte szívvel üdvözöljük tehát a 
Balaton kormánybiztosát, kívánván 
egyúttal, hogy a meglépett irány­
ban való eredményes es sikeres mun­
kálkodását a Balaton s ezzel az egesz 
haza jóvoltára végleges siker koro1 
názza.

Kik vágják zsebre a nagy 
nyereséget a cipőért?

Mi csak azt tudjuk, huny a cipő drága, 
méreg drága S szidjuk miatta a kis kereske­
dőt és az iparost, akinek leszurkoljuk a ke­
mény 50 — 60 koronát egy pár lábbeliért. 
Azt hisszük, hogy ez a horribilis át a kis­
kereskedő, vagy a cipész haszna.

A helyzetet most érdekesen világítja meg 
egv iparos hozzánk intézett levele.

Ezek szerint a nyersbőr ára 2 korona 60 
fillérben van maximálva, a készbőr ára pe­
dig a kikészítésre számított igen tisztessé-

Ftlzesy : És szeretlek is nagyon.
Sári: A/t e! is válom.
Fílzesy: Ha hűtlen lennél hozzám nem 

himám el. megölnélek téged is, meg a csá­
bítódat is.

Sári: (hűvösen) Ugyan, hogy gondolhatsz 
ilyent ?! . . .

Második jelenet.
(A láthatáron megjelenik Palotav.)
Füzesy : Egész komolyan mondom s tudod, 

hogy én nem szoktam tréfálni.
Sári: (nagyon kedvesen bólogat a köze­

ledő felé s nyújtja eléje kezét.) Isten hoz­
ta, kedves Palotai, tessék, üljön le nálunk !

Palatay: (szívélyesen) Kezét csókolom 
(meg Is teszi

Szervusz öregem ! (Kezet fog Füzesivel.)
/■'iizesy : Szervusz I
Palotav’. (leül) Hogy mint vagytok s mi­

vel szórakoztok ?
Füzesy : Ép a feleségemet dicsértem itt 

szemtől szembe.
Sdrt : (kedvetlenül,/ Bolondságokat beszélt 

össze-vissza.
Füzesy: (Palotaylroz. Az neki bolondság, 

hogy azt mondtam, ha hűtlen lenne hozzám, 
nem bírnám el, megölném Ót is meg a csá­
bítóját is.

Sdrt: (véletlenül tálép Palotay tyúksze­
mére, aztán megkérdi tőle) Hat mondja, le­
het én rólam egyáltalán ilyesmit feltételezni ?

Palotay : (meggyőződéssel Lehetetlenség ?

ges haszon mellet pétiig 13 korona. 65 Iriler- 
ben — nagyban, kicsinyben pedig 11 szá­
zalékos haszonra kel1 eladni a kész bőrt- len­
nek dacára 45 -50 koronába kerül a kész­
bői mire odakerül a cipészhez-

A talpbőr árát mát háború előtt is a min­
denható talpbőrkarté! 5 koronában állapította 
nrtg. Mikor maximálták a talpbört, 13 ko­
rona 65 fillérben állapították meg az árát s 
meg sem tehet olcsóbban kapni talpbőrt, 
miiit 45 - 50 koronáéi t s aki talpból t x^esz, 
annak mást is kel! vennie. Egy féltalphoz 
való anyag a cipésznek 16—18 koronájába 
kerül

Az a horribilis ár, amit egy-egy -szegény 
ember a cipőért tizet a nagy bőrösök : a 
gyárosok és nagyobb keieskedók zsebét tö­
mi Ezek olyan hatalmasak, hogy nem kell 
törődniük a maximálással, egyiket sem csuk­
jak be.

A naiv publikum pedig szidja a cipődrá­
gaság miatt a suszteit é< a kis cipoki-res- 
kedót s a tulajdonképpeni árdiágitók, a 
gy áros és a közvetítő kereskedők a markuk­
ba nevetnek.

H í li K K.
— Évzárás a reáliskolában. A hely- 

beli áll. reáliskolában a közokt. miniszter 
rendelele szerint az évzáró vizsgálatok május 
27-31-én voltak. Az évzárás június 3-dn : 
az istentisztelet után az ifjúság az egyik te­
rembe összegyűlvén, az igazgató i unertette a 
közokt. miniszter felhívását gyógynövények 
gyűjtésére, erre buzdította őket, majd lel­
kűkre kötötte azt a két érzést, amelyet a vi- 
lágháború még inkább kiváltott a vallásos­
ságot s hazaszeretetei. Ezután a jutalmakat 
osztotta ki. Jutalmat kaptak : Keszler Qéza
1., Poiiák Imre II., Kovács (Korín) Miklós
111., Tóth Ferenc III., Oaal Károly, Qazdag 
Dezső, Harabc<ok Sándor, Komlós Gyula, 
Kovács Vilmos, Nagy Árpád és Rózsa László 
IV. oszt tanulók. Ezután az osztályfők osz­
tották ki a bizonyítványokat. — Az évvégi 
vizsgálatok idejében (május 30-án s 31-én) 
látogatta meg az intézetet a testi nevelés s 
az ók. egészségügy berendezésének megfi 
gyelése céljából .Inba Adolf dr. egyet. m. 
tanár, áll. főgimn iskolaorvos és egészségtan 
tanár ; megnézte a helyiségeket, jelen volt az 
évvégi vizsgálatokon, a IV. oszt. tanulóinak 
a pályaválasztásánál, a II oszt tanulóinak 
a himlőoltásról szólt s jutalomdíjjul 10 Kt 
adott. A tapasztaltakon teljes megelégedését 
fejezte ki.

Pílzesy: (egy arra lépkedő pincérhez) Pin­
cér. két üveg pezsgőt I

Palotay : (csodálkozva) Pezsgő . . . őt ? . . . 
De nagyivá adod !

Sári: (szive hangosan kezd zokogni.)
Fílzesy : Hja, barátom, akinek ilyen derék 

felesége van az teheti.
Palotay : („véletlenül“ rálép Sári lábacská­

jára s kérdőleg néz arcába )
Sári : (szinleg szórakozottan babrál az asz­

talon s tini a foggatást, melv et most már 
Palotay térde végez az övén )

Füzesy: (érdeklődést nem is válva, folv- 
tat'H.j Tudod, tegnapelőtt elment az assz ny 
bevásárolni s mikor este kérdeztem, mit vett, 
előmutatott egv sorsjegyet. . .

Palotay : (mosolyogva) Látod, majd még 
nyertek vele I

Sári: (ijedten harap a szájaszélébe.)
Fílzesy : (diadalmasan) Micsoda ? . . . De 

mindjárt utána is néztem s kisült, hogy az­
nap kihúzták I Csak azt csodálom hogy- an- 
níik a buta elárusítónak elkerülte a figyel­
mét s még eladta !

Palotay: (tágranyilt szemmenl, csodálkoz­
va :) Kihúzta. . . ák ?! . . . (Kérdő pillantáso­
kat vet Sárira, aki térdével telefonálja két­
ségbeesetten az asztal alatt : Az Istenéit, 
e! ne áruljon bennünket, mert veszve va­
gyunk ! . . . Ebben a pillanatban rémes gon­
dolat csapja meg villámként agyát : „Szent 

I Juppiter, csak nem a 777-es számút adtam 
I Sárinak I ?“ ... Szédülve kérdi) Mi volt a

- megindult a balatoni hajózás.
Junius 4 étől kezdve — további intéz- 
kedésig — megkezdődött a Balatonon 
a hajózás és pedig csak Balatonfüred 
és Siófok, továbbá Balatonboglár és 
Révfülöp között. Ez utóbbi állomások 
között a következő menetrendben : 
Balatonboglárról - Ré.fülőpre indul na­
ponkint reggel 7 óra 22 perckor, dé- 
lelöil I I óra 45 perckor és délután 
6 óra 50 perckor. Révfülöpről — Bala- 
tonboglárra indul reggel 6 óra 25 
perckor, délelőtt 10 óra 45 perckor 
és délután 5 óra 30 perckor

— Nöyénygyüjtés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter rendeletben felhívta a 
tanítókat, hogy az. iskolás gyermekekkel 
gyűjtsenek mindenféle gyógynövényt a ka­
tonaság számára.

— Felmentések meghosszabbítása.
A honvédelmi miniszter ‘dvirati rendeletével 
mindazoknak « mezőgazdáknak, mezőgazda, 
sági alkalmazottaknak, illetve cselédeknek 
szabadságai egészen f. évi szept. 1-ig meg- 
hosszabbiioita, akiknek a katonai szolgálat 
alól való felmentése május 31-én, vagy júni­
us i. és aug. 31-ike között jár le. Az illetők 
kötelesek igazolványaikat az illető község 
elöljáróságánál bemutatni, hogy az szabad 
ságukat záradékolhassa.

— Tilalom a nyers, laj használatra.
A még fel nem dolgoz nyers állapotban 
levő nyers ásványolajat tüselesre és motorok 
hajására felhasználni tilos. Ugyancsak tilos 
nyersolajból közvetlenül olajgázt előállítani 
A kereskedelemügyi miniszter — a kincstár 
saját kezelésében lévő olajfurásokból termelt 
nyersolaj tekintetében pedig a pénzügyminisz. 
tér — indokolt kérelemre esetenként kivételt 
engedhet.

— Papíráruk újabb drágulása. A
pápirárugyárosok junius hó elsejével a pa­
píráru!; árát ismét 30—50 százalékkal emel- 
ték fel A fehér és kereskedelmi színes hó« 
rilékoknál az áremelés 125 százalék, levélj 
papírok s más egyéb rokoncikkeknél 110 
százalék.

-- /Miből fedezik a hadikölcsön ka­
matait. A negyedik hadikölcsön kamatait, 
Ihr . zerint, a dohánytermékek árának fele- 
melésa utján kívánják fedezni. A terv sze­
rint, az 5 filléres levelezőlapokat 8 fill.-re, 
a 1(J filléres levélbél vegeket 15 fillérre, a 
távirati szavak diját pedig 8 fillérre fogják 
felemelni.

száma ?
Füzesy : Hétszázhetvenhét.. .
Palotay ; (az asztalba logódzik, kidüledt 

szemmel mered Füzesire) Me . . . mennyit 
nyert <

Füzesy : Hatvanezer korúnál !
(Sárinak eláll a szívverése, lélegzett 

viSszafolytva lesi Palotayt. A pincér közben 
tölt a poharakba pezsgőt.)

Palotay : (fogvacogva) Hat • .. hatvan . ■. 
e. . . zer ... ko . . . ko . . . rónát ? I . . . (meg­
kapja a pezsgős poharat s fenékig kiiassza. 
Kiált) E • • • pincér, hűsítőt, feketét, aspiririt 
nem, nem, izé. • . (az ablakelőtj Kehely 
megy el egy nagyon csinos hölgybe karol­
va, bizalmasan beszélgetnek) mi, ott megy 
Kehely barátom I Pardon ! (kiáltva) fizetek. . . 
(csendesebben.) Hat . . . hatvanezer korona 
gta .. . tuláluk, az angyalát a feleséget. . .

Füzesy : Mit beszélsz ?
Palotay : Izé, ... izé . .. igen, a feleséged 

hát őrülten jól eltalálta a vételt I (Felugrik, 
odadob egy kétkoronást az asztalra.) Kérlek, 
fizesd ki, amim volt, én nem érek rá. . . 
Hatvanezer koronát (Kapja kalapját s kö­
szönés nélkül elrohan. . • és szalad a sötét 
utcákon át, ott ég ajkán az az édes asszony­
csók, amelyikkel eldicsekedett, hogy olyan 
olcsó volt

Zób nihály.
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at*hatnak Zalamegyében tér- 

méseloleget. Egy Uj miniszteri rendeiet 
megállapítja azon cégeket e* pén.intézeteket, 
amelyek ez évben lerményelólegek nxuitásá- 
val foglalkozhatna!.. Zalamegve területén ezt 
a pilvilégimnot az alábbiak nyerték : Nagyka­
nizsán : a Nanyknniz-ai Bankegyesülel lováb. 
bá a Danneberg és Weisz, a Haltai József és 
a Stolczer Testvérek gabonakereskedő cégek ■ 
Zalaegerszegen: a Polgári Takarékpénztár! 
továbbá Löwenstein Jakab és Ignác és Spi­
egel Zsigmond gabanakereskedÓK ; .égül 
Csáktornyán : ifj Neumann Miksa gabona- 
kereskedő, mindnyájan mint a Haditermény, 
részvénytárs tság biztosai.
- Zalamegye és a hadifoglyok. Vi­

dékünkről is, meg az egész megyéből 
tömegesen érkeznek az alispánhoz kér­
vények, melyekben a gazdák hadifog­
lyokat kémek mezőgazdasági és egvéb 
munkákra. Az alispánt hivatal azonban 
kénytelen ezeket a kéréseket az utób­
bi időben elWasitani, meri nincs fo­
goly. Evégböl megyénk főispánja a 
napokban egy zalai küldöttséget veze­
tett a földmivelési miniszterhez s kér­
ték a zalamegyei hadiíogoly-állománv 
felemelését. Kazy államtitkár, aki a 
küldöttséget fogadta, megígérte a ké 
relem teljesítését. Zalamegye valószinii- 
leg egyik német táborból kap hadifog­
lyokat.

— Egyévi önkéntes! kiegészítő vizs­
gák. A honvédelmi miniszteiinm közli, 
hdgy egyévi önkíntesi kiegészitő vizs­
gák a hadiállapotra való tekintettel ha­
vonként lesznek és pedig a f évben a 
védöerőtőrvény végrehajtására vonat­
kozó utasításban megjelent napokon 
kiyül legközelebb junius 13-án, július 
iO-én, augusztus 14-én, október 9-én 
és november I 3-ár.

— Harminc százalék drágasági pót­
lék a tisztviselőknek. A kormány tel­
jesen tis/taban van a tisztviselők hely ­
zetével és a maga módja szerint, saját 
anyagi körülményeihez mérten igyek­
szik azon segíteni. Január óta 20 szá­
zalékos drágasági pótlékot ad az ál­
lami és vármegyei tisztviselőknek, ez 
azonban csak tiz hónapra van előirá­
nyozva. i elmerült már kezdetben a 
kérdés, hogy mi lesz a tizenegyedik 
hónapban, amely november lévén, sok­
kal súlyosabb az előzőeknél ? A kor­
mány talán novembert se várja be, 
hanem már előbb íölemeli tiz százalék­
kal ezt a segélyt. Ez a 30 százaléknyi 
segélyösszeg beszámitódik a nyugdíj

ba is.
— Vas huszfilléresek. Junius hónap 

ban kerül forgalomba nálunk az uj 
vas huszfilléres, amelynek verésével az 
állami pénzverőmühelyben már majd­
nem egészen elkészülték.

_ Egy filléres tigaretta. Ennyi lesz
az ára a legújabb cigarettának, ame­
lyet, mint Becsből jelentik, a dohány­
jövedéki igazgat ó-tág a közel jövőben 
forgalomba hoz. Az uj cigarettát a 
jövedéki igazgatóság a szegényebb 
néposztály használatára szánja, de azt 
hisszük, a jobbinóduak is füstölni log-

^ _ A hivatalos bélyegzők készítésé

nek ellenőrzése. A hivatalos lap közli 
a belügyminiszter újabb rendeletét a 
hivatalos pecsétnyomókkal és bélyeg­
zőkkel elkövethető visszaélésekről. A 
rendelet szerint pecsétnyomót vagy 
bélyegzőt, a mely közhatóság, közhi­

vatal, vagy közhitelű személy ezen mi­
nőségének jelzésére szolgál, csak pos­
ta utján kézbesített és hivatalos pecsét­
tel ellátott Írásbeli megrendelésre sza­
bad elkészíteni és ilyen pecsét elké­
szítését csak akkor szabad elvállalni, 
ha a megrendelő a megrendelésre va­
ló jogosultságát, hivatalosan igazolja. 
A ki ezen rendeletet megsérti, kihágást 
követ el, a melyet 15 napig terjedhető 
elzárással és 200 koronáig Erjedhető 
pénzbüntetéssel büntetnek.

— Uj vonatok Nagykanizsa -Buda­
pest közt. A demasutalt igazgató-ág« négy 
uj vonatul illesztett be menetrendjébe. Mind a 
négy Nagykanizsa és Budapest közi közleke­
dik : de íölo.'Zlva szombaton, vasárnap, hét­
fór; és a közbeeső ünnepnapokon s az ünne 
pehel megelőző és követő napokon. A 215-ös 
számit személyvonat csak szombaton és ün­
nep előtti napon indul Budapestről dí'uhln 
5 Órakor s Nagyksnizsára ersezik este iO óra 
46 perckor. A 202-es gyorsvonat csak vasár- 
n< p és Ünnepnap Nagykanizsáról indul délu­
tán 5 óra 25 pvreror é< Budapestre érkezik 
esti 9 óra 55 perckor A 211-es személyvo­
nat csak hétfőn és ünnep utánni napon indul 
Nagykanizsáról reggeli 3 dra 54 perckor és 
Budapestre ér délelőtt 9 óra 10 perckor. 
Amint tehát látható, az ui vonatok beilleszté­
sivel n vasút a balatoni fürdők vasárnapi és 
ünnepnapi látogatottságát szándékozik fokozni.

— Vasérdemkereszt. Az ellenség élőt‘ 
vitézül harcoló legénységi állományú egyé. 
nek részére a király az eddigi rendszerest, 
tett vitézség! érmeken kívül most u j kitiio, 
teleseket : vasér dem kér esz tét rendszeresítet 
s azoknak az adományozási jogát a iiadse 
regparancsnokra ruházta.

— A tojásról is szóljon a dal. Nálunk 
oly rohamosan emelkedő az ára, hogy ma­
holnap meg kell gondolnia az embernek, 
egyen-e tojás!, vagy nélkülözze, ahoi csak 
lehet? Előbb *i volt mondva, hogy: II és 
12 fillér a maximális ára! Öh de hói van 
ma az az. idő? mikor 16 és 18 fillért kérnek 
darabjáért! Sőt most már 20 fillérről is ál­
modnak a boldog eladók! Hál nagyon szük­
séges volna ha az illetékes hatóságok egy ki­
csit erély-sen fellépnének az. ilyen árdrágítás 
ellen ; mert máskép megérjük nemsokára azt 
is, hogv a tóján mint különlegességei kell 
megfizetnünk. Bedig tán mégsem olyan na­
gyon ritka előkelő elei mint pl. az őszit lg'

— Nem lesz Balaton-Mura-csator-
na. Dr- Balázs Béla főispán, balatoni kot- 
mánybiztus lázas buzgalommal dolgozik. 
h„gy mielőbb rendezett állapotokat teremt­
sen a Balaton környékén. Az eredeti terv 
tudvalevőleg az volt, hogy a Balaton feles­
leges vizét egy uj csatornán keresztül leve­
zetik a Murába. Ezt a tervet azonban most 
elejtették, mert a szakértők megállapították, 
hogy az áradás mindössze néhány hónapig 
tart még s aztán a Balaton harminc eszten­
dőre visszahúzódik régi medreire- Ideiglene­
sen köhányásókkal tartják vissza a pusztító 
áradást, később pedig kőhányásokból rend­
szeres partvédelmi müvet létesítenek- A 
kormány az idei mederkotrási munkára és 
gátmüvekre 6 és félmillió koronát irányzott 
élő.

— A hadisérültek. A hadisérflletek fo­
galmáról még mindig kOIOaböiók a felfogá­
sok. A hadügyminiszter rendelet« értelmi­
ben hadisérülteknek csak azokat a tényleges 
katonai szolgálatra alkalmazott katonai sze­
mélyeket tekintik, akik a katonai szolgálatuk 
tartama alatt és annak teljesítése közben oly 
betegséget szereztek, vagy a bevonulásukkor 
fennálló betegségük oly mértékben rosszab. 
bodoit, hogy ezáltal kereselképességük csök­
kent. A hadisérültekkel hasonló elbánásban 
részesülnek azok a polgári személyek is, aki­
ket hadi szolgálattételre berendeltek, vagy 
akik munkásságukat Önként ajánlották fel ás 
szolgálatuk teljesítése közben keresetképes- 
ségük csökkent.

- Sárga liliom az Apollóban. Ma
Biró Laios társadalmi színmüve a Sárga ült­
öm a magyar filmalkotás remeke kerül be­
mutatást'.: az Apollóban. A darabban a ma- 
gyár színház legkiválóbb művészei művésznői 
szelepeinek. A darab iránt nagy az érdek­
lődés.

- Kilencven koronás liba a kani­
zsai piacon. Annak a határt nem is­
merő .Élhetetlenségnek, amit a magyar 
föld népében a háborús drágaság éb­
resztett, spirituszba való példája jelent­
kezett a kanizsai piacon. Egy récsei 
gazdaember, Varga József 9Ó koroná­
ért árult egy 7 kilós libát. Mielőtt 
azonban akadt volna olyan oalek, aki 
megveszi, a rendőrkapitányságnak tu­
domására jutott a dolog és a csodali- 
bát elkopozta. Kiss Lajos réndörkapi- 
tány 160 korona pénzbüntetéssel bün­
tette a megkótyagosodott libatulajdo­
nosi, a libái pedig elárvereztette és 
ezt a maximális áron 29 koronáért 
vették meg.

— Kirabolták a zalaapáti vasúd 
pénztárt. Tegnapelőtt virradóra nagy szen­
zációra ébredt Zalaapáti nagyközség lakós* 
sága. Az éj folyamán ismeretlen tettesek 
behatoltak a vasúti állomás földszinti helyi­
ségeibe s onnan a Wertheim kasszát és a 
jegypénztárt egy kézi kocsin a Zala folyó 
partján levő erdöcskébe vitték. A betörők 
a Weitheim kasszát feltörték s annak 2000 
koronát meghaladó tartalmát magukkal vit­
ték A jegypénztárnak eddig nyoma sincs, 
valószínűleg a Zalába dobták. Az ismeretlen 
lettesek ellen a környék csendórsége meg­
indította a nyomozást.

— Köszönet. A helybeli kisegítő hadi 
kórház se.besültjei számára itj- Kovács Mi-; 
Irály földbirtokos or 20 Kt. adományozott, 
amelyet köszön a kórház igazgatója.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor.
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Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe
egyre nagyobb kedveltséguek és elterjedtségnek 
Cut d szeplő ellen elismert hálásánál fogva s a 
qőr- és szépség gondozásában való fölülmulha- 
Utleuságaért. Kzernyi climtcrOicvel ! Sok legna­
gyobb kitüuletéh ! Bevásárlásnál óvatosság I Ügyel, 
jeu nyomatékosan a Steckenpferd vedújegyre 
a cég helyes nevére ! Darabja l koronáért kapható 
gyógyszertárák!,au, drogériákban, illatszerüzletek- 
ben stb, — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma­
uer» liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.
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Kapható: -Morvát Gábor
papirkereskedésében Sümegen.
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Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható.
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Asbestcementpalagyár Részv.-Társ.

Sürgönyeim : Palatlas Budapest. Telefon : 179 — 60
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mozgófényképszinház • RaisstltíMtca.

A mai nap szenzációja

sárga liliom
Nyomatott Horvit bábur gymssajtój4n oümegen.


